

中大華文獎開鑼

圖來圖去

撰文：卡夫卡 kafa@hkej.com

卡記以往在學時是文藝青年，經常投稿，以至參加各類徵文或戲劇方面的比賽，贏過不少獎金和獎品。因此，卡記也常鼓勵各位學生不妨趁假期擴闊自己的小宇宙，不單可以盡情抒發自己的想像，還可以賺外快。以下介紹兩個只限學生參與的活動，第一個最高設有2.5萬元獎金。



學生必須在海外學習，經濟困難學生或可獲資助。

教育局局長楊潤雄頒發畢業證書給參與倫敦訓練的「Bravo! 2017-18」畢業生。



由中文大學文學院舉辦的第七屆「全球華文青年文學獎」(華文獎)已展開，此獎以全球大專院校的本科生(2018至2019學年就讀全日制的大專學生，不包括研究生)為對象，只要寫中文就可以。院方指，歷屆參賽者來自全球480所大專院校，包括香港、台灣、中國大陸、新加坡、馬來西亞、菲律賓、英國、法國、德國、荷蘭、澳洲和加拿大等地的院校；得獎同學來自不同學系，除了中、英語文和文學系，還有藝術系、新聞系、影像傳播學系、醫學系，以至行政法學院和商業管理學院等。

三個組別

是次獎項分3個組別，包括散文(上限8000字)、短篇小說(上限2萬字)、文學翻譯(英文中譯，原稿由主辦單位提供，不限字數)，字數標點符號包括在內。各組設十餘個獎項，包括冠軍的獎金為2.5萬元；亞軍的獎金為2萬元；季軍獎金為1.5萬元；一等優秀獎(3名)獎金為5000元；二等優秀獎(10名)獎金為



第7屆「華文獎」早前舉行剪綵儀式，左一為籌委會主席何杏楓，右二為前中大校長沈祖堯教授。

3000元；鼓勵獎(10名)獎金為2000元。冠亞季及一等優秀獎得主即每組6人(3組即總計18人)若身在海外，可獲得來港出席頒獎活動之來回經濟客位機票及4天膳宿。若香港學生獲獎，則只有獎金。

所有來稿將經歷初審、複審，此後進入決賽。決賽評判組方面，散文組有陳芳明、陳平原、王良和；短篇小說組有王安憶、駱以軍、黎紫書；文學翻譯組有金聖華、彭鏡禧、單德興。各決賽評判之中，大家應該較認識王安憶，她曾寫下名作《長恨歌》；另外，駱以軍的名作為《西夏旅館》；黎紫書的名作則為《野菩薩》等等。王良和是本地詩人，他現時也是教育學院中文學系副教授。

截稿日期為2019年5月31日，詳情請到：www.literary.arts.cuhk.edu.hk。

請到：www.literary.arts.cuhk.edu.hk。

另一要介紹的是「Bravo! 香港青年劇場獎勵計劃2019-20」，計劃是歷時一年半的雙語戲劇及生命教育計劃，橫跨香港、台北及倫敦，對象為具戲劇天分的13至18歲香港全日制學生，名額最多是50。「來自經濟困難家庭」學生或可獲全免。

劇場計劃

本地訓練包括演技工作坊、綵排、公開演出，費用全免。不過，海外受訓方面，若不屬「來自經濟困難家庭」學生，則需要費用，而且不便宜，預計台北訓練的費用約1.5萬至2萬元，包括經濟客位來回機票、所有交通費用、住宿、大部分的

膳食、文化活動及於雲門舞集舞蹈教室的兩星期訓練。

若在倫敦訓練，費用約5萬至5.5萬元，包括經濟客位來回直航機票、所有交通費用、住宿、大部分的膳食、文化活動及於LAMDA的四星期訓練。大會特設獎學金資助來自經濟困難家庭之參加者，有全額或半額資助。海外訓練是指定行程，所有參加者必須二擇其一，不可只參加免費的香港訓練。申請截止日期為2019年2月27日，詳情請瀏覽：www.bravoartec.hk。

申請時可註明經濟狀況，來自經濟困難家庭之申請人將獲優先考慮。大會將參考香港政府制定之貧窮線以決定申請人是否有經濟需要。



早前大會的歷屆得獎人參加對談環節。(左起)鄭政恆、王樂儀、梁莉姿及麥樹堅。



上屆短篇小說組冠軍，來自國立台灣大學的鄧觀傑(右)接受王安憶(左)頒獎。(香港中文大學文學院提供)